

首届全省青少年无人机城市(镇江)选拔赛举行

本报讯(曾海蓉)12月26日上午,首届江苏省青少年无人机城市(镇江)选拔赛在镇江中学举行。全市20余所学校近120名中小學生参加了比赛。

现场,在简短的开幕式后,比赛正式开始。一架架无人机在空中飞行,选手们手中的遥控器,指挥着它们做出各种动作。据悉,比赛共分为停机坪起飞、穿越隧道、四个筋斗动作、穿越3个拱门以及定点降落等规定飞行动作,比赛时间为2分钟,即所有动作要在2分钟内完成,超过2分钟的动作不计分。

来自镇江中学高一的袁煜程,从小开始学习各类机器人、编程等,收获各类大奖。此次首次参加无人机比赛,他坦言还是会有些紧张,但会尽全力比赛。“这类思维类、动手类的课外拓展,不仅是兴趣爱好,也对课内学习起到很大促进作用。”

丹阳市青少年活动中心老师朱国华告诉记者,此次丹阳共有8名学生参加比赛。以前没有过过这类型的培训,从今年上半年开始,活动中心引进无人机培训,训练学生无人机操控能力和空间判断能力。

赛事总裁判长段双庚介绍,此次比赛是教育部审批,中国航空运动协会举办的一项青少年赛事。赛事旨在提高学生的动手能力以及参与科学实践能力。

运河社区开展河道环境整治

本报讯(孙晨飞 赵晨)近日,润州区宝塔路街道运河社区联合市水城处、街道综合行政执法局针对辖区古运河沿线存在居民毁绿种菜现象,开展集中整治行动,集中力量进行水生生态保护工作,持续擦亮生态底色。

此次整治,对社区辖区运河沿岸一公里区域内的种菜行为进行地毯式清理和整治,在清理过程中还对群众进行政策宣传,取得了显著成效。

运河社区党委书记蔡春娟表示,社区今后将继续严格落实“河长制”,定期巡河,岸线再长,岸坡再陡,也要做到条条看、道道查,不留盲区、不留死角,不断改善水域生态,给社区居民创造一个“和谐、洁净”的生活环境。

房海明:奋不顾身勇救落水老人



本报讯(乔青 方恒 庆海)2021年10月20日上午,正在村委会二楼走廊上打电话的句容市边城镇双杨村村委会、团委书记房海明瞄到池塘中的动静,猛的感觉不对劲。他发现水塘里漂了一件衣服,起初也没在意,但是突然看到衣服下面像是有人手臂滑动了一下,房海明断定有人落水,急忙挂断电话,飞奔下楼跑到池塘边救人。

此时老人已经完全没入水中,情况紧急,房海明连棉袄都没有来得及脱便跳入水中。“当时,她距离这个码头一点五米到两米这样,我跳下去的时候,她有一个本能的动作,想翻过来抱着我,当时这一点让我是有点紧张,因为跳下去的时候,一旦落水之后,她抱着你肯定是一件很麻烦的事情,所以当时我也是闷在水底下,我看上面没动静了之后,我才冒出头,拽住她的衣服,把她往边上拖了一点,然后把她给抱上来的。”回忆起救人的一幕,房海明记忆犹新。

经过房海明一番努力,在岸边村民的帮助下,老人被成功救上了岸。

当天天气较低,水深且冰冷,房海明浑身湿透,嘴唇冻得发紫,口袋里的手机也泡水损坏了,见老人已脱离危险,他默默回家换了一身干衣服,又回到了工作岗位上。

第二天,村书记陈云和房海明一起来到老人家中看望她,老人说:“没人救我,我就闷在水下了,真的太感谢您。”经过一段时间的休息调养,老人身体已无大碍。

待老人恢复后,他的儿子来到双杨村委会为房海明送上锦旗,感谢他在危急关头舍生救命。

据了解,该池塘去年清淤过,水深达到4米多。事后,有人追问房海明跳进这么深的池塘害不害怕,房海明坦然地说:“事后回想起来还是有点后怕的,但当时一心只想把老人救上来,没来得及考虑这么多。作为一名共产党员,也是一名退伍军人,在遇到人民群众生命财产安全受到威胁的时候,我会义无反顾地冲在最前列。”

经媒体报道后,“80后”村干部房海明勇救落水老人的事迹很快传开,受到人们点赞。为大力弘扬身边好人的榜样精神,边城镇结合党史学习教育开展道德典型进机关暨“身边好人”宣讲活动。

占用已拍卖不动产 法院限期搬离

本报讯(吴菲菲 张凤春)“请大家把手上的工作放下,关闭电源,我们要开始清场了……”一处杂乱的厂房内,法院干警正在劝离屋内忙碌的员工。这是镇江经济开发区法院异地执行现场。日前,该院执行干警、法官、公安辅警共计三十余人前往扬中市三茅街道前进村3组,依法对占用法院已拍卖不动产的工厂进行强制断电。

据介绍,该处房产涉及某公司股权转让纠纷,案件判决生效后,申请人申请强制执行。执行过程中,法院依法查封被执行人该处厂房。现场勘察了解到,厂房内有两个承租人,但经法院调查,租赁时间均在法院查封后。法院作出查封裁定,占有人承诺拍卖后搬离。2020年某企业以408万余元拍得该厂房,然而占用人始终不愿搬离。执行干警多次上门劝其搬离,并作出罚款决定书,限期搬离,占用人一直拖延。

为了保障买受人权益,经开区法院对非法占用人实施强制断水措施,督促其尽快搬离。未见成效后,又于12月7日向扬中供电公司送达协助执行通知书,要求其其对占用人强制断电。

12月14日上午,干警确保厂房内无其他人员外,在厂区门口拉起警戒线。在厂房外,供电公司3名员工排查出通向该厂房的两处电表,随即进行断电处理,执行干警在电表上张贴法院封条。当天,两个承租人都到现场。案件承办人李军恒告知他们限期1个月内搬离,否则法院将强制腾空,清房交付。

本次活动通过“镇江经开区法院”官方微博等途径同步线上直播,吸引近10万人次观看,直播现场介绍本次执行活动,并积极与网友互动,普及法律知识。

修道路 装路灯 清理化粪池 江二社区微改造暖民心

本报讯(邹建勇 林兰)“小区的道路平坦了,路灯明亮了,化粪池清理了,我们出门再也闻不到臭味了,再也不怕被脚、摔跤了!”近日,江二社区居民任光政走在小区里,心情越发舒畅。

江滨新村小区属于老旧小区,房屋均为上世纪90年代建造。东吴路127号单元楼下一段道路由于破损老化严重,路面坑洼不平,且道路下方为化粪池,时常有异味传出,一到雨季道路更是泥泞不堪,还会出现积水状况。再加上该段道路没有路灯,紧靠的围墙也有轻微摇晃,存在较大的安全隐患。

四牌楼街道江二社区党委接到居民反映后,立即前往勘察,迅速制定方案。由社区党委牵头联系路灯管理处,在路口处安装了便捷路灯,解决晚上出行问题;同时,社区联系四牌楼街道物业服务相关部门,安排工人师傅前往现场查看情况,发现化粪池下面已被垃圾堵塞,靠近楼梯口的路面也已经出现裂痕,经过综合考虑,先将此处化粪池垃圾清理干净,再用水泥将路面填补铺平,并对围墙进行修补。经过一周的辛苦努力,现在这段道路面貌已经焕然一新,赢得了居民的肯定和点赞。



12月27日,南山风景名胜区的工人在安全距离观察发现,几只通体灰色绒毛、体态圆滚滚的新生天鹅宝宝在爸妈的庇护下出窝晒太阳。据工作人员介绍,景区的天鹅家族在窝中待产已有10天左右,估计是午后的暖阳吸引了“一家人”首次出窝。目前新生的天鹅宝宝有6只,形体接近成人拳头大小。工作人员提醒广大市民和游客,近期进入景区如偶遇它们,请保持安全距离,保护动物,爱护大自然。

刘林琳 辛一 摄影报道

新区召开安全防控工作部署会

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 蒋丽娟)12月24日,为进一步推动在手重点工作加快落实,督促全区切实做好关键时期安全防控,落实好维护全区安全稳定的重大责任,新区召开安全防控工作部署会。

会议通报了安全发展示范城市创建工作准备情况调研情况,布置今冬明春火灾防控暨高层建筑专项整治行动,解读并部署“安全生产应急包”制定工作。

会议指出,当前正值岁末年初,安全生产工作面临新的考验,各单位要深入贯彻落实会议精神,把安全发展理念放在心上,把防风险、治隐患摆在突出位置,各牵头单位要提高对安全发展示范城市创建工作的重视,切实承担起创建责任,完成创建任务,要充分认识迎接省、市年度安全工作考核的重要性和紧迫性,逐条对照考核标准,认真梳理台账资料,加强沟通查漏补缺,以争先进位的状态高标准做好迎考准备。

新区北港泵站创建省三级水管单位

本报讯(鲍鑫)日前,镇江市水利局邀请省江都水利工程管理处、镇江市水城处、镇江市防洪抢险水利专家,对镇江新区北港泵站管理所进行了省级水管单位创建验收,最终北港泵站验收得分832.2分,顺利通过。

专家组通过查看工程现场,查看资料,看创建电视专题片,听汇报,现场答疑,逐项打分,得到评委一致好评。高度评价了镇江新区北港泵站管理工作,认为近年来,新区北港泵站管理精细化、环境精致化、服务精品化和队伍精干化建设中创争先,取得了实实在在的成效。同时,专家组提出了要强化日常运维,持续推进精细化管理,加快信息化综合平台建设等建议。



北港泵站。鲍鑫 摄

瑞欣先锋: 党建赋能 为基层治理注入“红色生命力”

本报记者 张琼霞 本报通讯员 王玉龙 沈萍

“楼幢里干净明亮,小区里卫生整洁,晾晒被子、电动车充电也特别方便,生活舒多了!”日前,家住新区姚桥镇瑞和花苑30幢的戴阿姨对今年以来小区生活环境的变化,竖起了大拇指。

走在瑞和花苑楼幢间的小道上,在处处“留白”的衬托下,满屏的树木花草显得更加绿意盎然,随意走进一处楼幢,同样呈现出干净整洁的“留白”情景。楼幢与楼幢间绿地处,均设置着印有“集中晾晒点”字样广告牌,并通过白色油漆标注了区域……

上述戴阿姨口中的变化以及记者亲历的情景,离不开半年来瑞和花苑社区基层治理的一大创新——党建赋能,让红色物业走进群众中间。

据了解,今年3月,在党旗“镇”红奋斗主题引领下,结合党史学习教育我为群众办实事,瑞欣花苑社区党支部把物业服务提质增效作为

社区党建的重点任务,成立“瑞欣先锋”红色物业功能型党支部,深度推进融合管理、一体服务。同时,由社区党组织负责人担任支部书记,选派组织、宣传、民政等条口5名优秀青年党员,与4名社区党员干部组建功能型党支部,通过“交叉任职”,不断为“红色物业”注入“红色生命力”,形成了以社区党组织为核心、居委会为主导、物业协调为抓手、网格联动助力的“1+3”红色物业管理模式,激活党建物业工作一盘棋。

多方听取民意,让社区居民积极参与到社区治理,探索拆迁安置小区服务群众新模式。退休在家的瑞和花苑居民陈裕民,自今年3月开始有了一个新职业,便是担任小区1幢和16幢的楼栋长。自从有了新职业后,他每天变得异常忙碌,比如楼幢老人生活不便、居民家中断水断电等问题,陈裕民都是第一时间上门,能自己解决的当场解决,不能解决的第一时间反馈至物业,跟踪解决群众困难。“楼栋长的职责就是要做好物业和居民的纽带。”陈裕民说道。

据瑞和花苑社区副书记冷国荣

介绍,以“协商议事”为宗旨,瑞和花苑社区建立了矛盾调解化解、社区事务民主决策等机制,发挥社区、物业、居民三方优势,分析研究薄弱环节和群众关心的热点难点问题,着力破除了电瓶车充电、私拉乱扯、楼道堆放垃圾等群众身边的民生痛点。全新开放服务居民办事大厅,建设协商议事室、业余舞蹈室,打造党建文化长廊和党建主题公园,需求居民提,设施让居民用,真正让阵地发挥出为民服务的共振效应。

先锋带动,提升治理合力。在冷国荣的办公桌上,一张封面印有“瑞欣先锋红色物业民生实事清单”的宣传册尤其引人注目。翻开宣传册,坚决筑牢疫情防线不放松、一站式为民服务大厅开放等12件民生实事均在清单中依次排开,并标注了责任人和完成时限。

“先锋模范是一面镜子,也是居民行动的指引。”冷国荣说,为充分发挥党员的先锋模范作用,瑞和花苑社区对27名党员楼栋长和物业工作人员划分“党建责任田”和“党员自留地”,推出《为群众办实事12项清



瑞和花苑社区供图

单》,扎实开展创建管护先锋、平安先锋、巡查先锋、清洁先锋“四支先锋队伍”,每季度工作评价情况接受居民评议和监督。

竭尽所能做好小区维修工作,胸怀“爱岗敬业无小事”的物业工程

人员,抗疫期间放弃休假无怨无悔的物业保安人员,在平凡的岗位上以出色的工作能力赢得居民尊重的物业保洁人员……“瑞欣先锋”党建品牌正越擦越亮,一步步发展成为群众看得见、靠得住的先锋队伍。

市场监管严防进口冷链食品安全风险

本报讯(刘梅)元旦、春节将至,食品消费量日益增大。近日,新区市场监督管理局严格落实“人物同防”工作要求,多措并举,严密防范进口冷链食品安全风险。

市场监管部门严格落实进口冷链食品管控措施,落实“五证”管理,要求进口冷链食品经营单位对进口冷链食品的报关单、检验检疫合格证明、核酸检测阴性证明、江苏省出仓证明和无消毒证明进行建档备查。坚持进口冷链食品从业人员“双保险”,明确要求持疫苗接种记录

和核酸检测阴性证明才可上岗。同时,对全区进口冷链食品从业人员定期开展常态化核酸检测,真正做到“应检尽检”。

市场监管部门还明确了进口冷链食品检查事项:冷库贮存进口冷链食品是否来源清晰、资质是否齐全、检测是否合格;冷库贮存条件是否符合安全要求;冷库卫生清洁和消毒是否到位;冷库进出库记录是否与实际相符;同时做好进口冷链食品检查台账。全区共发放冷链食品生产经营使用单位告知书和承诺书138份,出动检查人员200余人次。



市场监管工作人员对超市进口冷链商品进行检查。刘梅 摄



更多新闻请关注 新区发布



投稿邮箱:100538817@qq.com